
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 14/5/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 

ΘΕΜΑ: «Καταγγελίες για σκανδαλώδες δαπανηρό έργο στο Μικρό 
  Πάπιγκο, που απειλεί να υπονομεύσει το φυσικό,   
  πολιτιστικό και οικονομικό κεφάλαιο της περιοχής» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων και επιχειρηματιών του Μικρού Πάπιγκου, 
έντονη είναι η δυσαρέσκειά τους εξαιτίας του σκανδαλώδους δαπανηρού 
έργου βιολογικού καθαρισμού που κατασκευάζει η Περιφέρεια Ηπείρου, το 
οποίο απειλεί να υπονομεύσει το φυσικό, πολιτιστικό και οικονομικό κεφάλαιο 
της περιοχής. 
Μας επεσήμαναν οι ανωτέρω ότι θεωρούν οικονομική αστοχία την κατασκευή 
μιας νέας μονάδας ΕΕΛ με προϋπολογισμό άνω του 1,1 εκατομμυρίου ευρώ 
από το Ταμείο Ανάκαμψης, καθώς ήδη υπάρχει όμοια μονάδα βιολογικού 
καθαρισμού μόλις δυο χιλιόμετρα μακριά, στο Μεγάλο Πάπιγκο, και θα κόστιζε 
μόλις το ένα τρίτο των χρημάτων, αν πραγματοποιείτο μια απλή σύνδεση με 
το υπάρχον δίκτυο. Η επιλογή αυτή, της κατασκευής του ως άνω έργου εκτός 
του ότι θέτει σοβαρά ερωτήματα διαφάνειας και χρηστής διαχείρισης 
δημοσίων πόρων, θα επιβαρύνει οικονομικά τους κατοίκους και τους 
ιδιοκτήτες τριών ξενώνων στο Μικρό Πάπιγκο, καθώς απαιτούνται 
περισσότερα από 25.000 ευρώ ετησίως για λειτουργικά έξοδα της μονάδας 
και για αποκατάσταση βλαβών στα παραδοσιακά, πέτρινα καλντερίμια. 
Επιπροσθέτως, η χωροθέτηση της ΕΕΛ σε απόσταση μόλις 25 μέτρων από 
τα σπίτια του χωριού και η τοποθέτησή της εντός των ορίων της Ζώνης 
«Περιοχή Προστασίας της Φύσης» του Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου, 
καθιστούν το έργο επικίνδυνο για το περιβάλλον και τη βιωσιμότητα της 
περιοχής, καθώς οδηγεί σε αναπόφευκτη υποβάθμιση του περιβάλλοντος και 
της ποιότητας διαβίωσης των εντοπίων και των επισκεπτών, εξαιτίας της 
μόνιμης εκπομπής θορύβου, των έντονων οσμών και αέριων ρύπων από την 
επεξεργασμένη λυματολάσπη, τη στιγμή που η τοπική τουριστική οικονομία 
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βασίζεται στην αυθεντικότητα και την απόλυτη αρμονία με το φυσικό 
περιβάλλον. 
Ζητούν οι προαναφερθέντες: 1) Την άμεση ακύρωση του έργου του νέου 
βιολογικού καθαρισμού στο Μικρό Πάπιγκο, 2) Την εφαρμογή της λογικής 
λύσης σύνδεσης του χωριού με το υπάρχον σύστημα βιολογικού καθαρισμού 
του Μεγάλου Πάπιγκου και 3) Τη διαφάνεια στη διαχείριση των δημόσιων 
πόρων και λογοδοσία για την αδικαιολόγητη κατασπατάληση των 1.150.000 
ευρώ με ΦΠΑ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, έτσι ώστε να ακυρωθεί άμεσα το 
έργο του νέου βιολογικού καθαρισμού στο Μικρό Πάπιγκο, λαμβάνοντας 
υπόψη την άστοχη κατασπατάληση υπερτριπλασίου ποσού της δαπάνης που 
απαιτεί η απλή σύνδεση με το υπάρχον δίκτυο στο Μεγάλο Πάπιγκο και τις 
σοβαρές επιπτώσεις που θα φέρει αυτή η νέα μονάδα ΕΕΛ στο φυσικό 
περιβάλλον και στο οικονομικό κεφάλαιο της περιοχής προς όφελος της 
τοπικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




